

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年11月13日 星期四

乙巳年九月二十四

今日八版

新华社北京11月12日电 11月12日，中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信。

习近平指出，中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴，是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义，都坚定不移走社会主义道路，都领导各自国家进行社会主义建设，面临许多相同或相似的时代课题。

两党深入开展治国理政经验交流，共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路，携手推进马克思主义本土化时代化，推动世界社会主义运动发展，不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调，中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台，为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方

不忘初心、守正创新，继续加强治国理政经验交流互鉴，深入开展理论研讨和学术交流，共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑，为和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日，第二十次中越两党理论研讨会在越南宁平举行。

习近平会见西班牙国王费利佩六世

新华社北京11月12日电（记者 冯歆然）11月12日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华，指出中国和西班牙都有深厚的历史文化底蕴。建交50多年来，两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系，相互尊重、相互支持、相互成就，树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范，也为推动全球开放合作、维护国际公平正义发挥了重要作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系20周年之际，费利佩六世国王对中国进行国事访问，对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调，中方珍视同西班牙的传统友好，重视西班牙在国际和地区事务中的独特作用，愿同西班牙一道，携手打造更有战略定力、更富发展活力、更具国际影响力的战略伙伴关系。双方要进一步坚定相互支持，保持高层交往势头，加强战略引领，确保两国关系始终走在正确道路上。要进一步推进务实合作，中方愿进口更多西班牙优质产品，挖掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力，扩大相互投资，打造更多标志性项目。双方还可以优势互补，共同开拓拉美等第三方市场。要进一步促进民心相通，加强文化教育领域交流，相互支持办好各自在对方国家的文化和语言机构。中方将继续延长实施对西班牙免签政策，便利人员往来，让两国民众越走越亲。

习近平指出，今年是联合国成立80周年。当今世界进入新的动荡变革期，和平与发展事业依然任重道远。我提出推动构建人类命运共同体，就是希望各国超越社会制度差异和意识形态分歧，通过对话和协商凝聚共识，共同把各国人民对美好生活的向往变成现实。中方愿同西班牙一道，支持联合国在国际事务中发挥核心作用，维护自由贸易规则和国际经贸秩序，构建更加公正合理的全球治理体系，推动构建人类命运共同体。

费利佩六世表示，很高兴在西中全面战略伙伴关系20周年之际对中国进行国事访问。西班牙同中国的友好交往源远流长，建交以来，两国始终相互信任、相互尊重，致力于共同发展繁荣。中国的发展成就举世瞩目，令人钦佩，特别是在脱贫和绿色低碳发展方面的成功经验值得借鉴。西班牙政府坚定不移奉行一个中国政策，支持维护国家领土完整，愿同中方推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展，为两国人民带来更多福祉，为世界和平稳定作出更大贡献。中国企业投资有力促进了西班牙经济发展和绿色转型。西方愿同中方保持密切交往，把握中方实施“十五五”规划带来的重要机遇，加强经贸、工业、科技、绿色能源等领域合作。感谢中方对西班牙实施免签政策，愿密切文化、语言、旅游领域交流，增进人民友好。历史只能向前，不能倒退。西中两国在很多国际问题上理念高度一致，都支持多边主义，支持通过对话协商解决争端。西班牙高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议，愿同中方共同应对国际形势中的不确定性，维护国际贸易秩序，促进全球经济稳定发展。

会见后，两国元首共同见证签署经贸、科技、教育等领域10份合作文件。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为费利佩六世和王后莱蒂西娅举行欢迎仪式。

费利佩六世抵达时，礼兵列队致敬。习近平同费利佩六世登上检阅台，军乐团奏中西两国国歌，天安门广场鸣放礼炮21响。费利佩六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛为费利佩六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

第24152期 中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在自治区宗教立法座谈会上强调 扎实推进中华民族共同体建设 积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应 不断提升宗教事务治理法治化水平

严金海汇报 刘江参加



11月11日，自治区党委书记王君正主持召开自治区宗教立法座谈会，听取有关立法工作意见建议。这是座谈会现场。
本报记者 李洲 摄

本报拉萨11月12日讯（记者 张尚华 张黎黎）11月11日，自治区党委书记王君正主持召开自治区宗教立法座谈会，听取有关立法工作意见建议。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，扎实推进中华

民族共同体建设，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，不断提升宗教事务治理法治化水平，为西藏长治久安和高质量发展作出新贡献。

严金海汇报有关立法工作起草情况，刘江参加。
王君正指出，党的十八大以来，以习近平同志为

拉萨市城关区振兴社区践行党的二十届四中全会精神—— 实干笃行暖民心

本报记者 鹿丽娟

四中全会精神在基层

在拉萨市城关区夺底街道振兴社区党群服务中心，社区工作人员、退休老党员、居民代表、新市民代表等齐聚一堂，认真聆听社区第一书记达瓦次仁传达党的二十届四中全会精神：“党的二十届四中全会提出，走中国特色社会主义社会治理之路，确保社会生机勃勃又井然有序。全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，对‘完善社会治理体系’‘推进社会治理现代化’作出了明确部署……”

基层强则国家强，基层安则天下安。为深入贯彻落实党的二十届四中全会精神，振兴社区以党建为引领，以铸牢中华民族共同体意识为导向，聚焦“一老一小一特”群体及低收入人群、外来务工人员、新就业群体的“急难愁盼”，创新打造“六小暖邻”党建品牌。

振兴社区通过“小诊疗、小托管、小关怀、小调解、小活动、小维修”六项暖心微举措，破解群众身边“小难题”，构建“需求精准捕捉、服务高效对接、成效持续跟踪”的基层治理闭环体系，织密各民族群众共居共学、共建共享、共事共乐的情感纽带。

“药盒上清楚写明了用法用量，一日了然，你们太细心了。”次仁群宗向社区工作人员表达谢意。72岁的次仁群宗因心脏病需长期服药且行动不便，社区工作人员前往医保定点药房帮助其采购适配药品，并在药盒上标注服用说明，无微不至的关怀让次仁群宗感动不已。

振兴社区深知“健康是最大的民生”，以“常态化服务+精准化关怀”为核心，构建覆盖重点群体的健康服务网络。一方面深化“社区+辖区医院”联动机制，每季度开展一次主题义诊，设置血压测量、血糖检测、中医藏医问诊等项目，工作人员通过网格群通知、入户走访等方式，优先为老年人、低收入家庭、外来务工人员预留咨询时段，现场还开设无障碍通道，方便行动不便群体参与；另一方面实行“定期服务+动态监测”双保障，为高龄、行动不便老人及长期户外作业的外来务工人员建立专属健康档案，安装智能监测设备，安排医护人员每月上门回访，并提供高原常见病防治指导。

（下转第三版）

再访震后古荣，新居落成，村民笑逐颜开——

朝着更幸福的日子稳稳前行

本报记者 卓玛七林 杨子彦 王香香 扎西顿珠 旦增嘎瓦



初冬的阳光洒在日喀则市定日县长所乡古荣村，柏油路笔直宽阔，路灯整齐排列，抗震新房错落有致，家家户户的院子里飘着青稞香——很难想象，这里曾是定日6.8级地震的震中地带。

时隔数月再访古荣，眼前的生机与活力，早已将灾难的痕迹彻底抹去，这份新生的背后，是习近平总书记“人民至上、生命至上”的坚定指引，是自治区党委“高标准高效率高质量”推进重建工作的务实行动，更是无数党员干部与群众并肩作战、顽强奋斗的生动写照。

“地震时，我抱着锅碗刚跑出屋，老房子‘轰隆’一下就塌了。”村民次仁扎西的妈妈坐在新居客厅里，手指摩挲着光滑的墙

面，回忆起灾难瞬间仍有些后怕。震后初期，村民们在临时安置的帐篷里，生活上诸多不便。而如今，她家住进的100多平方米的新居，是设计团队按抗震标准建造的钢筋结构房。“房子建得很结实，我们住着特别安心。”

这样的安心，源于重建中“政府监管、社会监理、群众监督”三位一体的质量管控体系，每一道工序、每一种建材都经过严格把关，真正把“放心工程”建到了群众心坎上。

走进古荣村，忙碌的身影随处可见，几乎家家户户都在搭建阳光棚——这是搬入新居后，村民们自发张罗的“升级工程”。

19岁的次仁扎西正忙着给自家阳光棚加固，他一边拧着螺丝，一边说：“你看这棚子，阳光照进来暖洋洋的，坐在里面舒服着呢！”

搭阳光棚的时候，村里无需号召动员，大伙自发赶来搭把手。

（下转第二版）

图为日喀则市定日县长所乡古荣村的震后重建新居一角。

本报记者 卓玛七林 摄

嘎玛泽登在调研民政、残疾人工作时强调 加强基础性普惠性兜底性民生建设 让发展成果更多更公平惠及全区各族人民

本报拉萨11月12日讯（记者 唐启胜）12日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登调研民政、残疾人工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述，坚持以人民为中心，牢记“中国式现代化，民生为大”，加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，持续增进民生福祉，让发展成果更多更公平惠及全区各族人民。

一个社会幸福不幸福，很重要的

是看老年人幸福不幸福。在拉萨市养老服务指导中心，嘎玛泽登听取智慧养老工作开展情况介绍。他指出，要立足我区人口发展实际，坚持有效市场和有为政府相结合，完善城乡养老服务网络，优化基本养老服务供给，提升服务效能，更好满足老年群体

（下转第二版）